

Áldozatok

Moszkva (Reuters)

Valóságos demográfiai katasztrórával járt a Szovjetunióban a mezőgazdaság erőszakos sztalini kollektívizálása a harmincas évek elején — erre derít fényt az egyik vezető szovjet népességtudományi szakember a Molodaja Gvaryija című folyóirat legutóbbi számában.

Leonyid Pereverzev adatai szerint 1931—33. között csaknem 9,5 millió paraszt halt meg az éhínség, illetve a kulákkellenes kampányokat kísérő tömeges kivégzések miatt.

Pereverzev emlékeztet arra, hogy a parasztságot már 1918—21. között is csaknem teljes terménybeszolgáltatásra kötelezték, s bár Lenin később elismerte, hogy ez hiba volt, 1923-ig a Volgamenti éhínségben csaknem hatmillióan haltak éhen. Az egy-évtizeddel későbbi kollektívizálási kampányra aztán a parasztsók a megművelt terület drasztikus csökkentésével és az állatállomány csaknem teljes leölésével válaszoltak. Ez két éven belül éhínséghez vezetett az ország egyébként leggazdagabb termőterületein is — írja Pereverzev.

Az MSZMP nyilatkozata a Panoráma-vitáról

Az utóbbi napokban élénk visszhangot váltott ki a Magyar Televízió Panoráma című politikai magazin műsorának interjúja, amelyet Románia egykori uralkodójával, I. Mihállyal készítettek. Az interjú sugárzását hivatalos román tiltakozás követte, s kisebbfajta diplomáciai bonyodalom támadt a két ország között. Az ügyben csütörtökön hivatalos nyilatkozatot tett közre a magyar Külügyminisztérium; péntek délután az MSZMP Központi Bizottságának székházában pedig Nagy József, a KB munkatársa, a párt szóvivőjének képviselőjében tájékoztatta a Népszabadság és az MTI munkatársát a párt vezetésének állásfoglalásáról.

Elmondta, hogy Fejti György, az MSZMP Politikai Intéző Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára augusztus 3-án fogadta Traian Popot, Románia magyarországi nagykövétét, aki a román pártvezetés nevében tiltakozott a Magyar Televízió július 31-én este sugárzott interjúja miatt, amelyet a volt román királlyal készítettek. A román fél szavátette az interjú hangnemét, s jelezte azokat a válaszin-

tézkedéseket, amelyekről a magyar kormány már korábban tájékoztatást kapott állami vonalon. Az MSZMP KB titkára visszautasította a román tiltakozást, hangsúlyozva, hogy az esemény nem itélik olyan jellegűnek, amely indokolná ilyen diplomáciai lépés megtételét. Ugyanakkor hozzátette: az interjú közlését nem tartják szerencsésnek, annak néhány tendenciózus részével az MSZMP vezetői sem értenek egyet. Különösen azzal nem, hogy az egykori román király román nyelven a Magyar Televízióban szövegű Románia lakosságához.

Traian Popot tájékoztatták arról, hogy az MSZMP vezetése a bukaresti felső szintű találkozó után több lépést tett a magyar—román kapcsolatok rendezése érdekében. A Politikai Intéző Bizottság például július 24-én ülésén felkérte a Minisztertanácsot: segítse elő, hogy a tömegtájékoztatási eszközök kiegyensúlyozott hangnemből foglalkozzanak Romániával. A testület határozatban elítélte a „román katonai fenyegetéssel” kapcsolatos nyilvános kijelentések folytatását.

Az MSZMP KB titkára elmondta a nagykövettől azt is, hogy nem hagyhatják figyelmen kívül azokat a Romániában megjelenő sajtóanyagokat sem, amelyek az MSZMP politikáját, hazánkat támadják. Az együttműködésre törekedve azonban a bukaresti találkozó után ezeket hivatalosan magyar részről nem tették szóvá. Hangsúlyozta azonban, hogy ilyen nyilatkozatok tétele, bármelyik fél részéről történjen is, ellentmond a két párt és a két ország népei közötti kapcsolatok erősítésére irányuló törekvéseknek.

Az MSZMP KB titkára sajnálkozását fejezte ki a román vezetés azon döntése miatt, hogy a településrendezés tanulmányozására Romániába meghívott magyar tanácsi küldöttség utazását lemondta. Reményét fejezte ki, hogy a román fél megváltoztatja ezt a döntését, s a látogatásra sor kerül.

A Politikai Intéző Bizottság az RKP vezetésének tiltakozásáról tájékoztatást kapott, és egyetértőleg tudomásul vette a magyar párt vezetése nevében adott válaszot.

Madridi légiposta

Spanyol apróhirdetések (2.)

Egyébként az apróhirdetések igen sokszínű ajánlatot kínálnak a „fentieken” kívül is. Tíz éve működnek a játékkaszinók; a kabarékra, bikkaviadalra és más látványosságokra invitálja a 3 milliós Madrid látogatóit és lakóit. Talán ez az oka a főleg nyárra idézett spanyol közmondásnak: „Madrid — pénzzel és család nélkül — egy Baden-Baden.”

indít és hirdet: korszerű ismeretek tanfolyamait önköltséges formában, oklevéllel igazolva az ezeken való részvételt. Az oklevél viszont — tanúsíthatom, tavaly magam is két kurzuson tartottam előadásokat — a „személyi anyagok” fontos részei és komoly ajánlólevélként is szolgálnak.

Mi, mennyi?

Az, hogy e fizetések mennyit érnek, az árak döntik el, no meg az infláció, ami egyébként nem magas: 7,5-7,8 százalékos évente.

A hirdetésekben a lakások igen nagy helyet foglalnak el az ajánlatoldalon, de rettentően magasak az árak — az itteni fizetésekhez képest is. Hét végén egy tv-játék — „Helyes ár” a címe, ahol meg kell becsülni különböző termékek árait — egy 40 négyzetméteres garzonlakás ára kérdeztek. A válaszoló vesztett, mert 4,6 millió pezetát mondott, az igazi ára viszont 5,6 millió volt. De: vetünk meg példákát is: egy 100 négyzetméteres városközpontban lévő lakás 15 millió pezeta, egy 125 négyzetméteres luxuslakásé 24 millió. Külső kerületekben 60-80 négyzetméteres lakásokat már 5-10 millió áron is kaphatunk. Ezek az árak az itteni fiatal házasok számára is komoly gondot jelentenek, még részletfizetési könnyítésekkel együtt is.

Az árak szintje Nyugat-Európaéhoz képest még mindig alacsonyabb (a fizetések is!), de erősen emelkedő irányúak. Vegyük néhány példát: a csomagolt kenyér kilója 180-200 peseta, a 25 dekagrammos francia kenyéré 29-40; a sajt kilója, minőségtől függően 1000-1700 peseta, ennél olcsóbb a marhahús, 700-1400 peseta, még olcsóbb a sertéshús, 600-900, és a csirkehús 300-700 peseta kilogrammonként. Ha bort akarsz inni, a boltban literjéért 120-250 pesetáért megkapod, bárban ennek öt-nyolcszorosát is kifizetheted; a sör 2,5 deciliteres üvegben 40-60 pesetába kerül. Egy autóbussz vonaljegy 60 peseta, cipőt 2500-6000 pesetáért vehetsz.

Szóval, a családoknak itt is szigorúan számolniuk kell, s ezért mindig nyitott szemmel kell járni a különböző ár-szállításoknak. Hát ennyit az apróhirdetések Spanyolországról... amit a turistareklámok mögött találhatunk meg.

Anderle Ádám

Szegedi küldöttjelöltek a pártkongresszusra

A választási bizottsághoz tegnap délutánig beérkezett jelölőlisták alapján a pártkongresszusi küldöttjelöltek száma 36 főre emelkedett. A jelölési időszak feljebbérkezettünk, ezért most valamennyi, az 50 párttag támogató aláírását megszerzett küldöttjelölt legfontosabb adatait az alábbiakban közöljük.

Ábrahám Lajos (49 éves, üzemi oszályvezető a MÁV Igazgatóságon), Bagó János (44 éves, üzemgazdasági főosztályvezető a konzervgyárban), Básthy Gábor (31 éves, műszaki főelőadó a JATE gazdasági igazgatóságán), Bujdosné

Lengyel Eszter (47 éves, az egészségügyi ágazati pártbizottság titkára), Csete György (62 éves, nyugdíjas), Dáni Mihály (68 éves, nyugdíjas), Dombi Gyula (63 éves, nyugdíjas), Eitler Aladár (64 éves, nyugdíjas), Fraknóy Gábor (53 éves, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottsága titkára), Galgóczi István (60 éves, nyugdíjas), Géczi József (39 éves, a JATE egyetemi adjunktusa), Gyenesey Edina (26 éves, a Szegedi Postaigazgatóság főmunkatársa), Halmosi Károly (33 éves, a Taurus Gumigyár üzemvezetője), Kalivoda Imre (45 éves, a Domaszéki

Szörfőrt Szakszövetkezet elnöke), Katona Péter (31 éves, egyetemi tanársegéd a JATE-n), Kissné Novák Éva (44 éves, egyetemi adjunktus a JATE-n), Kovács László (35 éves, egyetemi adjunktus a JATE-n), Kőnya Gábor (42 éves, ki-rendeltjevezető, a Fotoelektronik—Novotrade ALFA GT Számítástechnikai Kirendeltjevezető), Kósó József (64 éves, nyugdíjas), Lovász József (40 éves, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságának munkatársa), Miklós Károly (38 éves, művezető a Tisza Volánál), Nagy Gizella (42 éves, a textilművek szociálpolitikai csoportvezetője), Nagyvári László (57 éves, a Csongrád Megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat üzemvezetője), Nemeth György (34 éves, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságának munkatársa), Novákné Halász Anna (38 éves, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságának titkára), Nyilas Zoltán (66 éves, nyugdíjas), Révész Mihály (46 éves, az MSZMP Szeged Városi Bizottságának elnöke), Szabó Gyula (49 éves, személyzeti oszályvezető a MÁV Szegedi Igazgatóságán), Szalay István (45 éves, a JATE egyetemi docense), Szécsi Béla (63 éves, nyugdíjas), Tóth István (61 éves, nyugdíjas), Traser Ferenc (38 éves, a Csongrád Megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat gazdasági igazgatóhelyettese), Traser László (49 éves, a SZOTE egyetemi adjunktusa), Vastagh Pál (43 éves, az MSZMP Csongrád Megyei Bizottságának első titkára), Váradi Márton (63 éves, nyugdíjas), Zákány István (47 éves, a MÁV Igazgatóság szervezési munkatársa).

A műtét sikerült, csak a beteg halt meg

(Folytatás az 1. oldalról.)

togatása, érvek és ellenérvek felvonultatása, immáron tényleg vére menő ütköztetésben, hiszen a Medinvest érdeke, hogy végre valahára átadhassa, a SZOTE érdeke, hogy mihamarabb üzemepepen átvehesse az épületet.

A hibajegyzék megvitatását mintegy lezárva jelentette be a Medinvest képviselője, hogy a próbüzemet sikernek tekinti, a szabványon felüli igényeket nem fogadja el, azokat nem korrigálhatja. Továbbá azért is lezártnak tekinti az ügyet, mert a próbüzemelés nem szerepel szerződési kötelezettségei között. Az viszont szerepel — így a SZOTE —, hogy a fővállalkozó üzembe helyezhető klinikát adjon át az orvosegyetem számára. Az elmúlt öt nap tapasztalatai azonban bizonyítják, hogy ezt a Medinvest nem teljesítette.

A második óra végén már mindenki hajlott a kompromisszumra, már csak azért is, mert jó néhány kérdésben az egészség megszületéséhez valószínűleg független szakértők bevonására is szükség lesz.

ZÁRADEK

A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem és a fővállalkozó Medinvest, valamint a kivitelező Délép végezetül a következőkben állapodott meg.

A klinika próbüzeme részben nyilvánítható sikeresnek. Az épület nem helyezhető üzembe, redeltésszerű működtetésre alkalmatlan. A részleteket, hogy a próbüzem miben nyilvánítható sikeresnek, illetve sikertelennek, a Medinvest és a SZOTE megbízott szakemberei alapítják meg. Augusztus 28-án újabb megbeszélést tart a SZOTE, a Medinvest és az alvállalkozók, ugyanakkor a SZOTE az energia-költségeket maga finanszírozza, újabb próbüzemet tart.

A tudósító persze bajban van, hiszen nem tudja, melyik is a hiteles tájékoztatás: az-e, hogy a próbüzem sikerült, avagy az, hogy sikertelen volt. Akármelyik is a helytálló, a 410 ágyas klinika továbbra sem fogadhat betegket azaz, nem üzemel még akkor sem, ha a „műtét” sikerült.

Kalocsai Katalin

Rádiótelex

BUSH ELNÖK FOGADTA HÁZI VENCÉLT

George Bush, az Egyesült Államok elnöke pénteken fogadta Házi Vencelt, Magyarország washingtoni nagykövétét. Házi Vencel megbízatása lejártával a közeljövőben végleg elutazik állomáshelyéről. Washingtonban annak jelét látják, hogy George Bush fontosnak tartja a két ország kapcsolatának fejlődését. Az Egyesült Államok elnöke csak igen ritkán fogadja az állomáshelyéről távozni készülő nagyköveteit.

ÖNKORMÁNYZATI ELKÉPZELÉSEK

Strasbourgban, az Európa Tanács vezető titkarságával tárgyalta dr. Verebelyi Imre belügyminiszter-helyettes. Az Európa Tanács tájékozódott a magyar helyi önkormányzati reform-elképzelésekről. Megállapodást készítettek elő arról, hogy Magyarország a jövőben megfigyelő státusban részt vesz a helyi és regionális hatóságok állandó bizottságának munkájában és az európai belügyminiszterek éves konferenciáján.

BEJELENTÉS

Hasemi Rafszandzani, Irán új elnöke, pénteken bejelentette, hogy országa kész segítséget nyújtani az Egyesült Államoknak, a Libanonban fogva tartott túszok kiszabadításához. Rafszandzani a teheráni egyetemen tartott pénteki főimán prédikált.

KUBAI TILTÁS

A Kubai Kommunista Párt döntése alapján, szüneteltetik Kubában a szovjet „Moszkovszkije Novosztyi” és „Szputnyik” című lapok spanyol nyelvű változatának terjesztését — közölte péntek számban a párt központi lapja, a Granma. A Granma szerkesztőségi cikként, a két szovjet lap „anarchiát ösztönző kijelentéseket” tartalmaz, valamint „a burzsoá ideológiát dicsejti”.

20 db forgó fotel,
fekete skay huzattal
500 Ft/db

ELADÓ

Szeged, Sajtóház, porta.

Teng Hsziao-ping betegsége

Peking (AP)

A kínai külügyminisztérium képviselője pénteken nem kommentálta azt a japán sajtóértesülést, miszerint Teng Hsziao-ping súlyos beteg lenne. Az első számú kínai vezetőt régóta prosztatarákkal kezelik, és a japán hírügynökség pénteki jelentése szerint állapotja néhány napja változott.

A 85 éves Teng utóljára június 9-én jelent meg a nyilvánosság előtt, amikor gratulált a pekingi megmozdulások levezetésében kitűnt katonatisz-

teknek. Az AP amerikai hírügynökség a Jiji Press nevű japán hírszolgálati iroda adatai alapján pénteken jelentette, hogy Tenget néhány napja egy speciális orvoscsoporthoz helyezték egy tenzparti üdülőhelyen. Az EFE spanyol hírügynökség úgy értesült, hogy állapota az utóbbi napokban javult, és már néhány hivatalos látogatónak is fogadott. A névtelességbe burkolózó forrás szerint Teng tényleg beteg, de állapotja nem annyira súlyos, mint azt a japán hírügynökség állítja.